

Cola para ver las obras de Dalí
Londres.—El público londinense forma cola en el exterior de la galería de arte del West End, para contemplar los lienzos expuestos por el pintor español Salvador Dalí. Este exhibe cuarenta de sus obras. (Efe).

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO NUMERO 10

UN CONFERENCIANTE QUE SE QUEDA SOLO

Barcelona.—En el Ritz ha dado una conferencia sobre "Emilia Bronte", el director del Instituto Británico de Barcelona, Mr. Robert Brady. La sorpresa de la conferencia fue grande cuando el conferenciante empezó diciendo que Barcelona es la ciudad menos distinguida del mundo, pues él no podía dar su conferencia en inglés. Ante estas manifestaciones, el público abandonó la sala. (Logos.)

XI aniversario de la creación del FRENTE DE JUVENTUDES

S. E. el Jefe del Estado presidió los actos conmemorativos e impuso la Gran Cruz de Alfonso el Sabio a José Antonio Elola
TAMBIEN ENTREGO TROFEOS Y DIPLOMAS, ENTRE ELLOS A UN APRENDIZ SALMANTINO Y AL DIRECTOR DE LA ESCUELA DE TRABAJO DE SALAMANCA

Madrid.—Bajo la presidencia del Jefe del Estado y Caudillo de España se ha celebrado el undécimo aniversario de la creación del Frente de Juventudes con diversos actos, que tuvieron lugar en el Palacio de Oriente. Asistieron los ministros de Asuntos Exteriores, Educación Nacional, secretario general del Movimiento, Trabajo e Industria, embajadores de Portugal y del Perú, presidente del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, jefes de las Casas Civiles y Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, director general de Enseñanza Laboral y Técnica, delegados nacionales del Frente de Juventudes, de Sindicatos y jefes provinciales del Movimiento de Madrid, Valencia y Pontevedra y el secretario nacional del Frente de Juventudes, quienes después de saludar al Caudillo pasaron seguidamente a la sala donde estaban expuestos los ejercicios realizados por los participantes en la II Competición de Formación Profesional Obrera, en la que han intervenido aprendices españoles y portugueses.

Después Su Excelencia entregó los títulos de becarios de la Sección Central de Trabajo a los aprendices José Hidalgo Rincón y Jaime Jiménez Lorenzo ambos del Campo de Gibraltar, primeros números de los Cursos de Capacitación Oficial allí realizados por el Frente de Juventudes. Luego se dio lectura a la concesión de títulos diversos de colaboradores técnicos de la Sección Central de Trabajo a los peritos industriales realizados por becas del Frente de Juventudes, títulos que el Caudillo fue entregando a cada uno de los interesados, entre los cuales figuraba Mario Egio Galera, de la Escuela Elemental de Trabajo de Barcelona, de los Talleres de la Dirección General de Telecomunicación, y Juan Cruz Graullana, de la Escuela Elemental de Zaragoza, y otros.

"Eleva al joven español al servicio de una España mejor, es lo mejor que puede hacerse por la paz y destino de la Patria"

Discurso del Caudillo al Frente de Juventudes, en el Palacio de Oriente

Madrid.—Palabras del Caudillo al Frente de Juventudes: Sólo dos palabras para agradecer la presencia en este acto de los queridos embajadores representantes de naciones hermanas que nos honran con su presencia en esta gran competición deportiva del trabajo, que es el fruto esplendoroso de diez años de labor. El camarada Elola, en unas palabras modestas y sencillas, ha reflejado el carácter austero de nuestro Frente de Juventudes; de esta obra que en once años ha alcanzado, como muy bien dice, su mayoría de edad, porque esparcidos hoy por España los hombres que se han formado en estos templos del honor y de la Patria, podemos considerarlos como los más firmes apoyos para este apostolado, para la realización de la gran solución española, que entraña un nuevo amanecer en estos momentos de inquietud internacional, de crisis de sistemas políticos, de pasiones y de rencores, y en que bajo el sol de España se funden lo nacional con lo social bajo el imperio de lo espiritual. Nos decía el camarada Elola con esa modestia que en él es una gala, que la Cruz de Alfonso el Sabio que recibía la consideraba excesiva a su valía y a sus merecimientos; pero yo he de contestarle, que si esa Cruz de Alfonso el Sabio, que lleva el nombre de aquel rey erudito que puso su pasión al servicio de la cultura en años oscuros de la Historia del mundo, por lo que el pueblo y la tradición le dieron ese sobrenombre, si la suprema sabiduría está en ponerse al servicio de la verdad, ¿qué más servicio a la verdad y a la sabiduría que esta misión docente, esa labor continuada, esa labor espiritual que desarrolla nuestro Frente de Juventudes? Tarea difícil, casi imposible, sería el empeño de querer enderezar los árboles que han nacido anárquicos y torcidos, en cambio, los nuevos plantones atendidos desde sus primeros años, nos ofrecen con sus troncos enhiestos y fuertes la satisfacción del bosque bien formado de la selva en plenitud. Esta ha sido durante más de dos lustros la obra del Frente de Juventudes: enderezar en todos los ámbitos de España al joven, al niño español, elevarlo al servicio de una Patria mejor, instruirlo y capacitarlo en el trabajo y en lo social, llevar el espíritu deportivo a las competiciones del trabajo, elevar en todos los sentidos y dimensiones la manera de ser del futuro hombre español, creerme que el mejor servicio que se puede prestar a la paz y armonía universales y al destino histórico de nuestra Patria, es esta tarea, en buena hora emprendida, de unir a los empresarios, a los técnicos y los trabajadores todos de las tierras de España en esa gran empresa de fundir lo nacional y lo social bajo el imperio del espíritu.

El conde de Valledano visita las obras públicas de la provincia de Córdoba

Los puentes sobre el Guadalquivir, viviendas económicas y el pantano del Guadalme-yato

Córdoba.—Poco después de las diez de la mañana el ministro de Obras Públicas abandonó su residencia. Acompañado del subsecretario directores generales y autoridades se dirigió al barrio del Campo de la Verdad, donde se construye el nuevo puente sobre el Guadalquivir. El ingeniero autor del proyecto, señor García Gallego, dio cuenta al ministro de las obras realizadas y de las que faltan. El conde de Valledano quedó muy complacido y manifestó que en el presupuesto del Estado para el año próximo se consignan seis millones de pesetas para los accesos del nuevo puente. A continuación el ministro y su séquito marcharon al barrio de Fray Albino, donde se ha construido más de un millar de casas por la S. A. Sagrada Familia. Después, el ministro, con sus acompañantes, marchó al Museo de Romero de Torres, que visitó detenidamente. Terminadas estas visitas, el conde de Valledano y demás personalidades marcharon al pantano de Guadalme-yato, a 30 kilómetros de la capital, para inspeccionarlo y estudiar el problema de abastecimiento de agua. Más tarde el ministro fue obsequiado con un almuerzo por la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. A última hora de la tarde regresó a Córdoba. (Logos.)

Seguidamente fueron proclamados campeones, a propuesta del Tribunal Internacional del II Concurso de Formación Profesional Obrera de España y Portugal, a los siguientes aprendices: Guillermo de Silva Murtsun (portugués), cerrajero; Claudio Jarque Monzón (español), cerrajero; Antonio Pedro de Oliveira (portugués), ebayista; Lorenzo Martínez Valles (español), ajustador; Alfonso Llamas Camacho (español), electricista-bobinador; Jaime Defert Palcón (español), electricista-bobinador; Félix de la Torre Perrote (español), electricista instalador; y Angel Morinigo Junquera, de Salamanca, electricista.

Su Excelencia les entregó el título, así como a los subcampeones. Seguidamente y ayudado por el ministro de Educación Nacional, Su Excelencia impuso la Gran Cruz de Alfonso X el Sabio, al delegado nacional del F. de J., camarada José Elola, a quien felicitó muy efusivamente después de imponerle la banda y cruz. Inmediatamente el camarada Elola pronunció un discurso de gratitud y adhesión, ofreciendo la distinción al F. de J., por considerarla merecida para él. Terminado el discurso fue delegación nacional, que fue premiada con grandes aplausos. Su Excelencia pronunció unas palabras destacando la modestia de Elola y la tarea de la obra realizada en el F. de J.

Terminadas las palabras del Caudillo estalló una gran ovación, que duró largos minutos y nuevamente el Caudillo felicitó al delegado nacional del F. de J., retirándose entre grandes aclamaciones del salón donde se había celebrado el acto, mientras asimismo reiteraban las altas jerarquías que asistían al acto su felicitación al camarada Elola. Con esto se cerró por terminado el acto, abandonando las jerarquías el Palacio de Oriente. (Logos.)

Presentación de credenciales del nuevo embajador de la República Dominicana

EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES ACOMPAÑA AL JEFE DEL ESTADO DURANTE LA CEREMONIA

Madrid.—Con el solemne ceremonial de costumbre, tuvo lugar ayer, en el Palacio de Oriente, la presentación de credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado español del nuevo embajador extraordinario y plenipotenciario de la República Dominicana en España, excelentísimo señor don Emilio García Godoy, quien llegó a Palacio en una carroza de gala escoltada por la Guardia mora con uniforme de gala. En la Plaza de la Armería le rindieron honores fuerzas del regimiento de la Guardia de Su Excelencia y la Banda de música interpretó el himno nacional dominicano. El señor García Godoy fue recibido en la escalera de honor por el alto personal de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades.

Exposición de dibujos para sellos coloniales



En los salones de la Dirección General de Marruecos y Colonias, se ha inaugurado la Exposición de dibujos presentados al Concurso celebrado recientemente para seleccionar los que han de servir de modelo en la emisión de sellos benéficos coloniales. He aquí al coronel Díez de Villegas, haciendo entrega de uno de los premios. (Foto Vidal)

El señor García Godoy fue recibido en la escalera de honor por el alto personal de la Casa civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, jefe de Protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores y otras personalidades. El Caudillo estuvo acompañado durante la ceremonia por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el jefe de la Casa civil, el teniente general jefe de la Casa militar, segundo jefe de Protocolo y de Gabinete, alto personal del Ministerio de Asuntos Exteriores y ayudantes de campo de Su Excelencia. En la sala de costumbre tuvo lugar la entrega de las cartas credenciales y la presentación de los distintos miembros de la Embajada que le acompañaron hasta el Palacio de Oriente, retirándose seguidamente a un salón inmediato, donde celebraron una entrevista en presencia del señor Martín Artajo. El señor García Godoy, a quien acompañaba el señor Larón de las Torres, introductor de embajadores, fue despedido con los mismos honores que a su llegada. (Logos.)

La Prensa norteamericana publica y comenta la audiencia del Caudillo a los parlamentarios estado-unidenses

Nueva York.—Los periódicos norteamericanos publican una amplia información de la audiencia concedida por el Caudillo de España a un grupo de Parlamentarios norteamericanos, a los que acompañaba el embajador de los Estados Unidos, Stanton Griffis. La información ha sido enviada desde Madrid por el corresponsal de la United Press, Rapp Forte. En ella se dice que el Generalísimo manifestó a los representantes de la Cámara norteamericana que España está dispuesta a cooperar con Estados Unidos en la defensa del mundo libre contra el comunismo. Añade el corresponsal que la audiencia duró sesenta minutos y que los parlamentarios fueron presentados al Jefe del Estado español por el embajador Stanton Griffis. Seguidamente aseguró el corresponsal que el Generalísimo recordó a los parlamentarios que España sufrió ya la experiencia del comunismo y sus devastadores efectos en su propia casa y señaló también que España es la primera nación occidental que ha intelligido una resonante derrota al comunismo en la guerra de liberación española. Prosigue diciendo que el Generalísimo manifestó la creencia de que la guerra no es inevitable, pero que inmediatamente añadió que los occidentales deben estar preparados para todo, no sólo materialmente sino espiritualmente. Más adelante y en respuesta a una pregunta relacionada con el ingreso de España en la NATO —prosigue—, Franco dijo que España está dispuesta a hacer todo lo posible para ayudar a los Estados Unidos a defender la civilización occidental.

Sigue la discusión en Panmunjon sobre el control e inspección de la tregua

Las diferencias en este punto son de consideración

Tokio.—Los negociadores aliados y comunistas de la tregua han iniciado hoy sus tareas sobre los planes rivales para la salvaguarda del armisticio en Corea cuando los comunistas accedieron a estudiar los diversos puntos uno por uno. Los negociadores aliados, habiendo ido a Panmunjon esperando vencer la insinceridad de los rojos y conseguir que éstos accedieran a estudiar separadamente los principios de los dos planes. Ayer los rojos se habían negado a discutir los principios uno por uno e insistieron en que se discutiese el "otro" en bloque. Hoy han accedido al deseo de las Naciones Unidas, pero con reservas (Efe.)

AUMENTA LA REACCION OFICIAL Y POPULAR A FAVOR DE LA COLABORACION CON ESPAÑA

Washington.—La entrevista del Jefe del Estado español con los miembros del Comité de Asuntos Europeos del Congreso norteamericano que se encuentran en Madrid, ha sido recibida con satisfacción en esta capital. Un funcionario oficial ha declarado que los Estados Unidos y España se encuentran actualmente en las "etapas iniciales de las negociaciones". Por lo tanto, son preguntas difíciles que contestar cuáles serán los compromisos y hasta dónde llegarán. "A los Estados Unidos—dice— les gustaría que España fuera miembro de la Organización del Pacto del Atlántico". La opinión de los militares norteamericanos sostiene que España puede desempeñar un papel vital en la defensa de Europa contra la agresión comunista. La opinión pública norteamericana se ha agitado en favor de una cooperación más estrecha con España. La mayor parte de los partidarios de una unión económica y militar norteamericana con España, en el Congreso y fuera de éste, han aceptado el acuerdo bilateral como la mejor fórmula posible en las circunstancias actuales. (Efe.)

Chile y Pakistán han sido elegidos para formar parte del Consejo de Seguridad

EL TERCER PUESTO DIO ORIGEN A VARIAS VOTACIONES PARA ELEGIR ENTRE GRECIA Y RUSIA BLANCA. SIN LLEGAR A UNA DECISION

Paris.—La Asamblea General de las Naciones Unidas ha sido escenario de una dura lucha entre Grecia y Rusia blanca, para la obtención de un puesto en el Consejo de Seguridad. Como se esperaba, Chile y Pakistán, fueron elegidos en la primera votación para dos de los tres puestos que quedan vacantes, el 1 de enero en el citado organismo, pero Grecia, apoyada por Estados Unidos, y Rusia blanca, respaldada por el bloque soviético, tenían fuerzas muy numerosas y ha sido preciso varias votaciones, ya que ninguna de las dos ha conseguido el mínimo en las primeras votaciones. Queda, pues, pendiente la elección del país que ha de sustituir a Yugoslavia en el Consejo de Seguridad. (Efe.)

Normas sobre la paga extraordinaria de Navidad

Madrid.—El "Boletín Oficial" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: HACIENDA.—Orden por la que se dictan normas para el percibo de la paga o mensualidad extraordinaria a que se refiere el artículo 2.º de la Ley de 15 de marzo de 1951. AGRICULTURA.—Orden por la que se señalan los precios del algodón bruto y de los subproductos algodoneros para la campaña de 1952. (Logos.)

Junta Coordinadora de la Campaña Pro Navidad del Necesitado 1951

Table with columns for 'Suma anterior', 'Ayuntamiento de San Muñoz', 'Ayuntamiento de Gujío de Avila', etc., and 'Posetas'.

El campo de España debe producir el trigo necesario para que coman pan todos los españoles.

LA CIUDAD

Sociedad Filarmónica de Salamanca



SUCESOS LOCALES

Conato de incendio

A las diez de la mañana de ayer se originó un conato de incendio en el cuarto piso de la casa número 29 de la calle del Generalísimo Franco. Acudió el Servicio de Incendios y prontamente quedó dominado el fuego.

Se originó a consecuencia de una caldera de calefacción, viéndose precisados los bomberos a levantar unos baldosines. Las pérdidas son de escasa consideración y el conato no pasó a más.

Julio Pérez Martín

MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 15, pral. Tel. 1333
C. S. número 26

Sección Femenina

EXPOSICION DE CANAS-TILLAS

Finaliza el año y con él se cierra un periodo de trabajo, fructífero o no, no lo sabemos, pero nuestra intención al realizarlo ha sido llevar alegría a los hogares humildes y remediar las necesidades más apremiantes de la madre y el niño de España.

Las muchachas de nuestra Sección Femenina, nuestras suministradoras de Servicio Social, nuestras afiliadas en general, han contribuido con su trabajo, muchas veces a costa de sacrificios o privándose de ratos de distracción, a la confección de canas, canastillas y ropitas con que la mujer alcanza el grado máximo de sus tareas esenciales.

El gran número de prendas confeccionadas en que rivalizan el gusto y la cantidad, avivará que la alegría de la maternidad se vea unida a la angustia por la falta de recursos que le impedirá recibir en una cuna blanda y limpia al hijo que espera.

El día 8, a la una y media de la tarde, será inaugurada la exposición de canastillas en el salón de la Jefatura Provincial del Movimiento (entrada por la calle de las Isabelas). Podrá ser visitada durante los días 8, 9, 10, 11 y 12, de doce a dos de la mañana y de cinco a siete y media de la tarde.

La Ciudad

Pescadores pescados

—Oiga, señora María, que me ha dicho mi marido que si quiere venir conmigo a pescar.

—Aguarda un momento, voy a terminar de poner la comida y vamos juntas.

Y las dos comadres, provistas de dos calderos, se dirigieron al riachuelo con la sana intención de recoger algún pececillo que otro.

Ellas no sabían si el mes de junio era época de veda y como las dos conocían a las mil maravillas las artes y secretos de la pesca, no fue raro que en un par de horas llenaran sus calderos de nerviosos animalitos acuáticos.

Ya de regreso, apareció en el camino un hombre de los que dedican sus actividades a la vigilancia de la pesca y caza y entre las mujeres y el guarda se desarrolló la siguiente conversación:

—Buenas tardes nos dé Dios!

—Buenas las tengan ustedee... Si no es indiscreción, ¿podrían decirme qué es lo que llevan en esas cubos?

—Pues, qué ha de ser... peces.

—¿Y no saben que en esta época del año no se puede pescar?

—Nosotras no sabemos de leyes ni de órdenes. Nosotras nada más sabemos que tenemos que preparar la comida y la hemos ido a buscar.

—Lo siento, pero tendrán que acompañarme a la Asesoría de Cazadores... Y es aquí cuando intervienen dos nuevos personajes: Joaquín San Matías y Juan Mulas.

Una de las mujeres, dirigiéndose a ellos, les dice: —¿Sabéis lo que nos dice este hombre?

—¿Y quién es este hombre?

—Toma, ¿no lo ves? Un guarda jurado en pleno uso de sus funciones.

—Sí, soy un guarda jurado y digo que estas señoras tienen que venir conmigo porque han pescado en tiempo de veda.

—¿Y usted, cree que irán?

—Claro que irán.

—No lo harán mientras nosotros seamos hijos de nuestras madres...

Y el Joaquín San Matías, en unión de Juan Mulas, resistiéndose a aquel agente, imploraron que las dos mujeres le acompañaran, arrojando al suelo los cubos de peces.

El señor Alamillo, teniente fiscal, acusó a los procesados como autores de un delito de resistencia, solicitando del tribunal la pena de tres meses de arresto mayor para cada uno de ellos y multa conjunta de 2.000 pesetas.

El abogado defensor, señor Solís, interesó la absolución de sus patrocinados.

MUCETA

Cupón pro-ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el 6 de diciembre.

620

Premiado con cinco pesetas todos los terminados en 20.

Nuevas colecciones de cupones de adultos e infantiles para el primer semestre de 1952

ADVERTENCIAS A LOS TITULARES DE TARJETAS DE ABASTECIMIENTO DE ESTA CAPITAL Y PROVINCIA

Durante los días 1 al 15 de diciembre, se entregarán las nuevas colecciones de cupones de adultos e infantiles correspondientes al primer semestre de 1952.

Los establecimientos que facilitarán ya inscriptas, dando a cada titular el mismo número, cobrarán el cupón de canje y recogerán el boleto de inscripción.

Los interesados, tienen la obligación de comprobar las colecciones para ver si falta alguno de sus elementos, exigiendo en este caso su sustitución; consignarán la serie y número de los cupones recibidos en el "registro de cupones" de su tarjeta; firmarán la tarjeta en el caso de que no lo hubieren hecho anteriormente; firmarán las colecciones en la parte inferior donde asimismo anotarán sus datos personales y domicilio.

Precio: 1,60 pesetas las de PRIMERA; 1,30 las de SEGUNDA; 0,85 las de TERCERA y 1,10 las INFANTILES. Este precio no puede ser incrementado bajo ningún pretexto, advertencia que dirigimos especialmente a los titulares censados en la provincia.

Una vez recogidas las colecciones serán inscriptas en las panaderías donde figuren como clientes. Estos establecimientos recogerán el boleto del pan.

Después de ello, podrán inscribirse en las carnicerías.

Los reservistas de trigo y aceite recibirán sus colecciones debidamente selladas y diligenciadas por los Servicios de Abastecimientos.

Toda persona que deje pasar el plazo para la recogida causará baja en el censo de racionamiento. Encarecemos, por tanto, no temerán la recogida para evitar estos perjuicios.

Salamanca, 1 de diciembre de 1951. — EL GOBERNADOR CIVIL DE LA PROVINCIA.

ASOCIACION DE AA. AA. SALESIANOS

CONCIERTO DE GUITARRA A CARGO DE DON ARTURO ESPINO REYES

En la tarde de ayer, conforme estaba anunciado y con arreglo a un selectísimo programa, clásico y moderno, tuvo lugar el concierto de guitarra de don Arturo Espino Reyes.

En la primera parte interpretó el "Preludio" (Lágrima), de Tárrega, al que siguió el "Preludio, número 5" del músico valenciano. Siguió el Minuto de Caraccioli, un romance anónimo del XVII y la deliciosa mazurca "Mi favorita", pieza musical igualmente anónima.

En la segunda parte, la graciosa "Ibáncera" de "La del manojo de rosas", del maestro Sor Zabala; el "Fandangullo castellano", de la suite castellana, de maestro M. Torroba; el "Minuto en re", de Haydn, y tres deliciosas piezas de Robert de Visco. Con el instigante villancico de Fortea finalizó este concierto excepcional, escuchado con el mayor interés por una numerosa concurrencia. Ante los insistentes aplausos de la cual, el señor Espino añadió amablemente "Canção india" de Tinsky Korsakov.



2,6 grados bajo cero, ayer en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagorda, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima, de 8,6 grados, a las 17,00 horas.

Mínima, de 2,6 grados bajo cero, a las 7,15 horas.

Exija sacarina SUCRETINAS

A PIZOS
Y AL CONTADO
RELOJES / SUZOS
CRONOGRAFO

INDUSTRIAL SUZOS
RELOJES SUZOS
CRONOGRAFO

Automóviles

SE VENDE camión Chevrolet 21 HP. Verlo en Peñaranda Bracamonte, Talleres, Pinto, y tratar José Blázquez, en Madocera. 3-3

CAMION Dodge, se vende, en buen estado, 21 HP. Informes, Ben Manolo, teléfono 17, Ciudad Rodrigo. 2-2

VENDO rubia furgoneta 10 HP., bien de todo. Relojería Almaraz, Generalísimo, 49. Teléfono 3773. 2-2

Alquileres

SE ALQUILAN viviendas con calefacción y cuarto de baño. Informes, García Quiñones, 5. 5-3

Compras

SERAFIN compra wolfran y chelita, pagando importe en mina, con análisis y guía exportar extranjero. Abajo, 20. Teléfono 4020, Salamanca. 12-10

Demandas

IMPORTANTES Almacenes de ferreteria Comercial Industrial Pallares, S. A. de León, necesita dependiente de ferreteria que acredite un mínimo de cinco años en el oficio. Dirigirse a Publicidad Mastil, Gil Carrasco, 2, León. 5-1

Anuncios por palabras

NECESITO 15.000 pesetas. Pago bien y respondiendo negocio. Teléfono 4166. 3-2

NECESITO dependiente bien impuesto en ramo camisería y novedades, para esta plaza. Buena retribución. Dirigirse a Gestoría R. E. L., Vázquez Coronado, 2. Inútil sin buenos informes. 2-2

Casas

VENDO casa directamente, llave en mano, buena construcción, cuarto de baño, terraza y servicios; precio, pesetas 48.000. Bicicleta a toda prueba, 500 pesetas. Informes, San Pablo, 60. 2-1

Fincas

PROPIEDAD INMOBILIARIA. Gran oportunidad adquisición pequeña finca, dos kilómetros Salamanca, con dependencias, barata y pagar largo plazo. Agencia "Plaza". Gran Vía, 9, teléfono 2220. 3-1

PROPIEDAD INMOBILIARIA. Permuta finca por casa piso libre, treinta a cincuenta metros. Agencia "Plaza". Gran Vía, 9, teléfono 2220. 3-1

PROPIEDAD INMOBILIARIA. Dispongo metálico negociar asuntos claros, productivos. Hagan proposiciones. Agencia "Plaza". Gran Vía, 9, teléfono 2220. 3-1

PROPIEDAD INMOBILIARIA. Interesante a Organismos, Comunidades y particulares. Dispongo grandes, variados solares. Condiciones precio insuperables. Agencia "Plaza". Gran Vía, 9, teléfono 2220. 3-1

MINA DE WOLFRAN y otros no se vende en Navasfrías. Tomás Acosta, farmacéutico.

VENDO rústicas en Ciudad Real, pastos, labor, monte, viñedo, olivado y fantásticos regadíos. Facilidades pagos. Señor Sánchez Cañerías, 27, Puertollano. 8-6

MAQUINARIA

MAQUINAS hacer punto, todos tamaños, con o sin rodamientos bolas, uno o dos guías. Diez años garantía. Casa antigua, solvente, muchas profesoras. El Imperio, Montero, 32, Madrid. Necesitamos vendedores. 5-2

MAQUINAS punto rodamiento bolas. Garantía. Solvencia. "Elegancias Margot", Montecarlo, 2, Valladolid. 10-2

MOTOCICLETAS M. V. (Eme-ve). Patente italiana. Entrega inmediata. MOTOCICLON. Felipe Espino, 10, Antas Los Corrales). Esquina a Rua Mayor. -a-

NARANJAS superiores baratas. Naves, 1,80; comunes, 1,70; mandarinas, 2,70. Ventas al mayor. Remitimos provincia. Serrano, Varillas, 13, teléfono 3087. 2-2

BICICLETAS estupendas, las mejores marcas y precios; buenas, bonitas, baratas; cubiertas, cámaras, accesorios; reparaciones; ventas a plazos. Miñambres, Zamora, 45.

URGE venta motocicleta "Veloce" 3 1/2 HP., estado superior. Informes, bicicletas Corrales, Meléndez, 10, Salamanca. 3-1

SE VENDEN 500 metros de cable trenzado galvanizado de 6,50 milímetros, 117 kilos. Informes y precio, Gerardo Miñambres, Zamora, 46. 3-2

VENDO carro labranza en perfecto estado y a buen precio. José Cortés, calle Villaviciosa, 8 (Prosperidad). 3-2

PÉRDIDAS

EXTRAVÍO, día 6 actual, del ferrial, novillo tres años, negro, bien puesto de cuernos. Su dueño, Jeremías Martín, de Vilamayor. 1-1

VENTAS

SE VENDE una churra holandesa, de un día. Tratar, con Antonio Sánchez, calle Mayor, número 23, Arrabal. 2-1

PRÓXIMO CONCIERTO A CARGO DE LA ORQUESTA SINFÓNICA DE VIENA

Después de numerosas gestiones, se logró utilizar los detalles para escuchar en nuestra ciudad a esta gran Agrupación Musical; ello supone para nuestra Sociedad un esfuerzo económico, pero se creyó conveniente no perder esta oportunidad.

La Orquesta la integran los elementos que consiguen la de Cámara de Viena, a la que se ha añadido los elementos de viento, en total 64 profesores; el concierto se verificará el miércoles, día 12, a las siete cuarenta y cinco, en el Teatro Gran Vía, con un programa interesantísimo.

INAUGURACION DEL NUEVO HOGAR DE LA FILARMÓNICA. REUNION DE LA JUNTA RECTORA. NUEVAS CUOTAS

En la tarde del miércoles pasado se reunió el pleno de la Junta Rectora y Asesora de esta Sociedad, y acordó inaugurar el nuevo hogar de la Sociedad el próximo día 12, y las seis de la tarde. Serán invitadas las autoridades de Salamanca y personalidades de Madrid. A continuación se trasladarán al Teatro Gran Vía para asistir al concierto de la Orquesta de Viena.

La instalación ha sido proyectada por el arquitecto don Teodoro González Iglesias, que generosamente ha puesto al servicio de la Sociedad su competencia y gran entusiasmo.

Justo es consignar las aportaciones que para este fin se han recibido de los ilustrados señores directores, generales, de Bellas Artes y Archivos y Bibliotecas. También debe hacerse público el altruismo del propietario del inmueble, don Antonio Fernández Sánchez, dando las mayores facilidades, para la instalación de la Sociedad.

Este hogar es público y gratuito para todos los señores socios de la Filarmónica, y estará abierto de cinco a diez de la noche. La Biblioteca cuenta ya con sesenta revistas de Arte y Literatura.

Jefatura provincial del Movimiento

VISITAS AL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL Y JEFE PROVINCIAL

Comarada jefe local y Comisión de camaradas de Taramona. Comisión Sindical Papel, P. y A. Gráficas de Salamanca. Representante Grupo Provincial de Panadería de Salamanca.

Gobierno militar de Salamanca

Se interesa la presentación urgente en este Gobierno Militar del cabo de Ferrocarril retirado Gregorio de Miguel Molinero, para entregarle un documento expedido a su favor.

Pagos de Hacienda

En la Depostaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Mariano Martínez, Manuel Iglesias, José Pérez, Fernando Pariente, Conservador Edificio Comunicaciones, Julián Tristán, José Antonio Sánchez, Florencio Marcos, Eloy Parra, José Manuel García, Luis Plaza, José Huarte, Angel Serrano, Teresa Martín, Ricardo Alvarez, Francisco Sánchez, Emilio Nava, Juan Simón, Pagador Obras Públicas, presidenta Tribunal Menores, Habitado Distrito Forestal, Delfín Boyero y Secundino López.

ASISTA EL DOMINGO GRATIS al CINEMA TARAGONA a presenciar el gran DESFILE DE ARTE organizado por la Farmacia J. López Ritas

en el que actuarán en noble competencia los mejores artistas salmantinos.

Gran emisión CARA AL PUBLICO, con excelentes premios en metálico y proyección de diversas películas.

Recójala su INVITACION completamente GRATUITA, en la Farmacia J. López Ritas

Avenida Rodríguez Sampedro, núm. 30. (Alto del Rollo)

Trasposos

EL SERRANO. Negocios con vivienda: Ultramarinos, 65.000, 75.000 y 90.000. Comestibles, 25.000 y 40.000. Bar restaurante, 90.000. Rosa, 1. 1-1

Varios

ATENCIÓN. — Ullámenos si tiene créditos pendientes de pago; nosotros los compramos y pasamos al contado. Mutua Comercial Española. G. Franco, 22. Teléfonos, 2073 y 3366, Salamanca. 5-2

COMERCIANTE, INDUS TRIALES. — ¿Tienen créditos morosos? Nosotros se los cobramos sin desembolso alguno en un plazo de noventa días. Escribanos o nos llame por teléfono y pasaremos por su domicilio. Mutua Comercial Española. G. Franco, 22. Teléfonos 2073 y 3366, Salamanca. 5-2

SOMOS NUEVOS funcionarios profesionalmente; nuevos, energicos y prácticos son también nuestros sistemas. Por inquitativo no compramos créditos morosos, pero efectuamos liquidaciones mensuales. "Proa". 3-1

M. MARTINEZ

TISILOGO - RADIOLOGO
FOTOGRAFIA
P. Fabre y Oñate, 1. 7-1, 2020
C. S. n.º 39

De Ciudad Rodrigo

EL DIA DE LA INMACULADA OFICIA DE PONTIFICIAL Y PREDICARA EL PREGADO DE LA DIOCESIS EN LA CATEDRAL

Con motivo de la festividad de la Inmaculada Concepción de María Santísima, el excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Jesús Enciso Viana, oficiará de pontifical el día 8, en la Catedral, ocupando en la misma la Sagrada Cátedra, dando la bendición al final.

NUEVOS CONCEJALES POR EL TERCIO SINDICAL

En las elecciones celebradas el domingo pasado para concejales por el tercio Sindical, fueron presentados cuatro candidatos que fueron el agricultor don Antonio Cid Hernández, el comerciante don José Castiello González, el maestro de obras don Francisco Benito Muñoz, y el agricultor don Antonio Hernández Pacheco, resultando elegidos los dos primeros.

UN BANDO DE LA ALCALDIA

Días pasados, por la Alcaldía, se ha publicado un bando por el cual queda firmemente prohibido la cría o ceba de toda clase de ganado de cerda dentro del recinto murado, o sea, en la ciudad, dándose un plazo para que dicha orden fuera cumplida que terminó el 30 de noviembre pasado.

La idea ha sido bien acogida.

LA FIESTA DE SAN ELOY PATRON DE LOS PLATEROS

El martes pasado se celebró solemnemente la fiesta del patrón de los plateros, la cual fue creada por aquel genial artista mirabilísimo Jacinto S. Vasconcellos, de feliz memoria, que tanto prestigio dio a Ciudad Rodrigo con sus obras de arte, con sus maravillosas publicaciones en prosa y verso, llenas de humorismo y amabilidad en aquel valioso semanario local "Tierra Charra", del cual fue director, con sus grandes proyectos en beneficio de su querido pueblo, siendo a la vez un entusiasta colaborador de la obra de resurgimiento que fue llevada a cabo por el ilustre mirabilísimos, el "Buen Alcalde", don Manuel Sánchez Arjona.

La fiesta consistió en una misa solemnemente en la parroquia de San Pedro, oficiada por el culto y celoso presbítero don Esteban Ramos, a la que asistieron los dueños y operarios de los "Talleres de Arte".

Terminada la misa, se trasladaron a las oficinas donde la señora viuda de Vasconcellos les obsequió con un lunch. Todos los operarios tuvieron un cariñoso recuerdo para el señor Vasconcellos. El joven José Vasconcellos Bravo, en nombre de su madre, expresó su gratitud a todos los operarios por las cariñosas frases que dedicaron a su querido padre.

S. VEGAS ARRANZ

Antiguas Alumnas Salesianas

Mañana, día 8, festividad de María Inmaculada, habrá, en el Colegio misa a las nueve de la mañana.

Por la tarde, a las cinco, se celebrará una velada.

A todos los actos se invita a las Antiguas Alumnas.

RESFLO

Sección femenina del SEU

POSTULACION PRO CAMARADAS DEL SANATORIO ANTITUBERCULOSO DE ALCHEHE

Hoy se celebra en todas las Facultades una postulación a favor de los camaradas universitarios enfermos en el Sanatorio Antituberculoso de Alchehe. Tu postulación será un recibo abonado, una prueba de camaradería para los que se han visto precisados a salir lejos de la Universidad.

Pollos

(Bols Leghorn Blanca) Vigorosos altamente seleccionados

AVICOLA - SOAMI

(Contiveros (Avila) Director propietario, JUSTINO LOPEZ (veterinario) Granja Filial Cista (Avila). Pedidos: SR. FLORES, General Moja, 2. Teléfono 4132 Salamanca

Pida sacarina SUCRETINAS

«NORMA»

Centro de asesoramiento contable y financiero

Se complace en ofrecer a Empresas, Corporaciones y comerciantes individuales, los servicios de su Cuerpo técnico, integrado por prestigiosos Profesores Mercantiles, Censores de Cuentas, e Inventores de Administración Local y técnicos especialistas.

Especies, 1, 2.º (esquina Zamora), Salamanca

DEPORTES

Manorama DEPORTIVO LOCAL

La Unión, a Cartagena

Tras el habitual partido de entrenamiento celebrado ayer en El Calvario y en el que se registró un empate a tres tantos, por la noche, fue facilitada la lista oficial de la expedición que esta mañana, y en autocar, sale para Cartagena.

Van los mismos que vencieron en Málaga, más Pepe Martín, que a lo mejor vuelve a jugar, sobre todo, teniendo en cuenta que es muy problemática la salida de Herrera, aquejado de fuertes ataques de anginas.

También Goyo sustituye a Larrañe, lesionado en el entrenamiento del miércoles.

Antesala de los Ases

Campeonato regional

INTERESANTES PARTIDOS EN EL CALVARIO

Approvechando los dos venidos, en días festivos, la Comarca de Fútbol ha organizado dos buenos encuentros, correspondientes al Campeonato Regional, de este modo:

Mañana, a las 3.30, Okal-Ciorn.

El domingo, también a las 3.30, A. A. Salesianos-Pañaranda.

Como arriba decimos, ambos encuentros se celebrarán en El Calvario.

CITACION

C. D. A. A. SALESIANOS.—Se cita a todos los jugadores fichados por este club, para que presenten hoy, viernes, a las 10 y media, en el campo de E. y Descanso, para celebrar el entrenamiento.

El campeonato de A. Católica

PARTIDOS PARA EL DOMINGO

La nueva jornada de esta interesante competición tendrá lugar el domingo, con el siguiente horario, partidos, y campos:

A las 11, Carmen-Circu (Campes).

A las 11, Juventud-Casabizua (E. y Descanso).

TIRO

Los programas para la próxima temporada

Las Federaciones nacionales de tiro, en sus distintas especialidades, han solicitado de todos los Clubs adheridos la petición de fechas para sus grandes pruebas, a fin de incluirlas en el calendario nacional.

Tenemos noticia de que "Campo de Tiro", pensando ya en su venidera temporada, ha realizado las oportunas peticiones a base de dos acontecimientos de tipo nacional. Uno, en tiro al plato, coincidiendo con las fiestas de San Juan de 1952 y otro, en tiro al pichón, en las fiestas de septiembre del mismo año.

En cuanto las fechas sean aprobadas por la nacional respectiva, podremos entrar en los detalles de la nueva temporada para conocimiento de las muchas y buenas escopetas que, en uno y otro deporte, existen en nuestra ciudad.

SUCRETINAS

La mejor sacarina

BALONCESTO

Partidos para mañana y pasado

Correspondientes al campeonato regional, tendrán lugar el sábado y domingo, los siguientes encuentros:

Día 8.—A las doce, en la Alameda, H. de E. y Descanso. Okal. (Blanco y Calama.)

Día 9.—A las once, Fuvial. Maristas. (Podero y Terrero.)

A las doce, Campo de Tiro-SEU. (Verdi y Albarrán.)

Estos dos encuentros en el Recinto Universitario.

Inauguración de un cursillo para árbitros

La primera sección, inaugurada del cursillo para árbitros, a cargo del presidente del Colegio, señor Parrella, tendrá lugar el próximo lunes, a las ocho y treinta de la noche, en el domicilio social, Corrales de Monroy, 21, quedando ampliado el plazo de inscripción hasta citado día y hora indicada.

Mañana habrá fútbol en El Calvario

A última hora de esta noche nos comunican que mañana, fiesta de la Inmaculada Concepción, habrá fútbol en El Calvario. Para ello se desplazará desde Madrid el Chamberi, un equipo muy completo y con jugadores que prometen, al cual se enfrentará el Ciosvin, reforzado por los jugadores del Salamanca que no se han desplazado a Cartagena.

El partido promete ser interesante, pues no hay que olvidar que el Chamberi fué subcampeón de aficionados. Con esto y que los precios serán baratos, para que todo el mundo pueda presenciar el partido, tenemos por descontado el éxito de esta tarde de fútbol "extra".

JEFATURA AGRONOMICA DE SALAMANCA

Cursillo de tratamiento de plagas de los frutales en Ciudad Rodrigo

Esta Jefatura Agronómica, como complemento a las campañas colectivas de tratamiento contra las plagas de los frutales realizadas en años anteriores en Monsagro, la que se está realizando este año en Ciudad Rodrigo y las que se van a realizar en curso próximo en Serradilla del Arroyo y Monsagro, organiza un cursillo de preparación de personal obrero para el reconocimiento y tratamiento de las plagas de los frutales, con intención de preparar capacitados temporeros para las campañas que se emprendan.

El cursillo comenzará el día 13 del corriente y terminará el 20.

Los que deseen tomar parte en el cursillo lo solicitarán por instancia de esta Jefatura y justificaran la edad, toda vez que es necesario tener dieciséis años y no pasar de cincuenta.

El plazo de presentación de instancias terminará el día 12 del actual, a las doce de la mañana.

El número de plazas será de 20 cursillistas, dotados con la asignación diaria de 25 pesetas.

Los que hayan solicitado hacer el cursillo se presentarán en el Campo de Demostración de esta Jefatura en Ciudad Rodrigo el día 13, a las once de la mañana (hora

Notas de Sociedad

Llegaron de Barcelona, don José Juan Puigdollers y señora, don Antonio Juan Puigdollers y señorita Elena Puigdollers. Maquillajes PERFUMERIAS RECIO De Logroño, don Antonio Rodrigo Barrios e hijas.

De Bilbao, don Eladio Jesús Sánchez.

De Santander, el director del Banco Santander, don José Antonio Lanuza, y señora.

Regresó de Madrid, don Amador Salas Gutiérrez.

Mañana, festividad de la Purísima Concepción, es el santo de las señoras García de Coca, Coca de Motta, Vicente viuda de Ambrosio, Villar de Domínguez Guilarte, de Escobedo, Llorente de Torrén, de Conde, Méndez de Mendoza, Santos Mirat de Juanes, Rayo de Sánchez, Ambrosio de Ma drazo, viuda de Hernández, Iscar viuda de Calvo, Ramos de Real, Angoso de Gastón, Díaz - Jiménez de Villarino, García Coca de Delgado, San Román de Sánchez, Estella de Olivera, Bobo de López, Herro de Gombau, y de las señoras de Iglesias López, Llan te, González Cabos Vallejo, García Coca, Martín, Galán, Zorita Viota, Martín García, Sánchez, Núñez Navarro, Hernández Pérez, Avila Vicente y Alonso.

Salió para Avila, don José Rubio Hernández.

na, el finado gozaba de grandes simpatías y general estimación, que supo ganarse a fuerza de laboriosidad, honradez y caballerosidad. Sus cualidades humanas quedaron de manifiesto en repetidas ocasiones, tanto en sus relaciones profesionales con subordinados y compañeros, como en el aspecto privado, donde su trato afable y bondadoso le hicieron acreedor al respeto y consideración de todos.

Con tan triste motivo enviamos la expresión de nuestro más sincero pésame a sus desconsolados hijos: Virgilio, Manuel y Felisa; hijos políticos: Amelia Pérez, Eulalia Boyero y Juan E. Montero; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familiares, al mismo tiempo que rogamos a sus amistades asistan al funeral que por su alma se dirá hoy, a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de Sancti-Spiritus, a la vez que elevamos al Altísimo nuestras plegarias por el eterno descanso del finado.

—El pasado día 5 falleció en La Vellés (Salamanca) la señora doña Hortensia Marcos Soares, a los cincuenta y nueve años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Las innumerables virtudes cristianas de que era poseedora la finada, su acendrado amor al hogar y a la familia, la convirtieron en la dama ejemplar siempre pendiente de los suyos, por cuya circunstancia fué muy querida en vida.

Al dar cuenta a nuestros lectores de tan sensible pérdida, enviamos nuestra más sentida condolencia a su afligido esposo, don Angel García y García; hijos: José, Eustaquia, Emeterio (ausente), Agustín y Hortensia; hijos políticos: Conchita Simón, Cándido Armenteros, Tomasita Regalado y José Medina (médico); tia predilecta, doña Concepción Soares; hermanos, nietos y demás familiares, al mismo tiempo que rogamos una oración por el descanso del alma de la señora Marcos Soares.

—Confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica falleció ayer en nuestra ciudad la señora doña Casimira Martín Alonso, a los sesenta y cinco años de edad, después de una vida consagrada al trabajo y al hogar. Sus relevantes cualidades la hicieron merecer a los ojos de sus numerosas amistades la consideración de dama cristiana digna de ser imitada.

Enviamos nuestro pésame más sentido a sus desconsolados hijos, Miguel (maestro nacional) y Esperanza; hijos políticos, Oliva Hernández (funcionario de la Delegación de Industria) y José Sánchez Brusi; nietos: Oliva, Esperanza, Miguel y José Miguel; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familiares, a la vez que pedimos a los lectores de EL ADELANTO eleven sus plegarias en memoria de la finada.

Mañana, día 8 de diciembre, cúmplase el tercer aniversario del óbito del señor don Francisco Díez Rodríguez, prestigioso doctor en Medicina y profesor de la Facultad salmantina, relevante personalidad en el mundo médico nacional, cuya desaparición es hoy todavía llorada, no sólo por sus deudos y amigos, sino por cuantos conocían y justipreciaban sus altos conocimientos y su valer para los fines a que estuvo dedicada su experiencia.

Recordar la popular figura de don Paco —como cariñosamente se le conocía en toda la ciudad— llevaba consigo la evocación de gran parte de la historia salmantina de una época muy importante y característica, por cuya circunstancia siempre irá unido a su persona el recuerdo de ciertos aspectos familiares para todos nosotros, por lo que, al echar de menos su falta, nos produ-

ce un hondo e indefinible sentimiento.

Por eso, al invocar aquí su memoria, queremos testimoniar y hacer presente los sentimientos que nos embargan al recordar tan señalada en que ocurrió su fallecimiento, reiterando nuestro unánime pesar a su viuda, doña Bernardina Domínguez Huerta; hijas, María y Elvira; hijos políticos: José Ortiz de Urbina Mirat, José García Isidro y Gregorio Martín Olmedo; nietos, sobrinos y demás familiares, al mismo tiempo que elevamos una oración por el eterno descanso de su alma.

VIDA CASTELLANA

A Serradilla del Arroyo, mi pueblo natal.

Todavía es de noche. No han aparecido allá arriba, en el firmamento, los signos infalibles para todo labrador de que el nuevo día se acerca. Y, sin embargo... en esta hora, cuando muchas gentes de las ciudades (todavía no han pensado en el reposo, algo parece turbar el dulce silencio de la aldea. Hay ya signos de vida, indicios del cercano quehacer. El portón de una casa del lugar se abre. Una labradora improvisa un haz con la leña dispuesta a un lado de la entrada y vuelve dentro. Pronto una leve columna de humo se eleva de la alba chimenea. En esta casa, como en todas las que le rodean, no puede haber descanso prolongado. La tierra exige cuidados especiales y el humilde labrador, como el fuerte terrateniente, han de entregarse a ella para sacar en el tiempo oportuno su fruto generoso.

En un corral cercano suenan unas alegres esquilas, claro indicio del ganado que tras el reposo marchará a los campos y trazará caminos por donde jamás el hombre se atrevió a pisar.

Una leve claridad parece flotar por Oriente. Las calles del pueblo, pobremente alumbradas por bombillas que penden de finos y secos troncos, antes silenciosas, tranquilas, como restos de antiguas civilizaciones, devuelven el eco de recias pisadas. La débil luz materializa con su juego de claridades y de sombras, varias figuras que salen pronto a campo abierto. Se oyen conversaciones que animan estas marchas con vivos fantasmagóricos. Los campos se bifurcan; las figuras se separan tras un último y breve diálogo:

—Voy a ver si con la marea arranco mejor la leña...

—Y yo a arrastrar unos carros de la huerta...

Pronto desaparecen por las numerosas curvas de los senderos. Cuando terminen esa labor, marcharán a casa, y de nuevo al campo... Esa es su vida. Y es penoso contemplar cómo hacen sus faenas lo mismo bajo el más terrible sol que con el más riguroso frío, o con lluvia, o con heladas...

Ya pasaron el amanecer, el mediodía, la tarde...

El sol ha dejado, al desaparecer tras las montañas, un resplandor de oro digno de ser plasmado por el pincel del más genial artista. Por todos los caminos que conducen a la aldea, regresan los labradores con sus caballerías. Para ellos empieza el descanso diario, descanso que no puede compensarse —desde luego— las fuerzas perdidas durante el día. Menos mal que la comida de Castilla —muy sencilla, pero muy abundante— permite mantener al labrador sobre su manera y a la labradora en su hogar, siempre dispuestos.

Verdaderamente, desde la ciudad no se puede conocer el campo ni las penalidades y fatigas de sus hijos. Hace falta adentrarse en el alma de estos pueblos, y sin arrogancias y con comprensión, amarlos como a la misma Patria.

GONZALO GARRIDO
Madrid, 1951.

ESPECTACULOS

DEBUT DE LOS LILIPUTIENSES MANIAS

Ayer tarde hizo su presentación en Salamanca el espectáculo de la empresa Circuitos Carcellé, titulado **Amas Variedades Cosmopolitas**, en el que principalmente intervienen los Liliputienses Manias, que actúan por primera vez en España.

El espectáculo, debido a un accidente sufrido por la compañía en el trayecto desde Valladolid a Salamanca, no comenzó hasta las ocho, aunque se había anunciado para las siete y media. Y a esa hora, el humorista y animador del espectáculo, Rendueles, abrió la marcha de las atracciones con una ligera intervención.

Componen la primera parte de este espectáculo una serie de artistas traídos de las pistas de los circo, que, como bajo la luna, nos muestran unas variadas intervenciones dinámicas, vistosas y siempre entretenidas. Figuran, por ejemplo, en esta primera parte, Durruti ano Parthenaire, excepcional malabarista; Marcel et Addy, banionista que trae varios números ya conocidos por el público de Salamanca; Pepita Inúria, estrella de la coreografía; Mary Nieto, intérprete de la canción española; The Shaffar, con su pantomima "La rana o el Rey de las ranas", muy vistosa y original; y el humorista Rendueles, que se luce en varias intervenciones.

Y en la segunda parte, actúan los diez o doce diminutos artistas liliputienses, hombres, y mujeres, que se agrupan bajo el nombre artístico de "Manias" y que dirige Arme, Manías. Estos simpáticos artistas, internacionales, cuya estatura oscila entre los ochenta y cuatro centímetros, a un metro diez y su edad entra de dieciocho a los treinta y cinco, constituyen la base del espectáculo y verdaderamente es lo más interesante, por todo cuanto de nuevo, de original y curioso son sus intervenciones. En esta agrupación figuran acróbatas, contorsionistas, pantomimistas, cómicos, musicales, ciclistas, acrobáticos y bailarines, y su actuación produce esa gracia que da la presencia de seres tan diminutos en escena inter pretando, como los mayores, unos números dinámicos y alegres. Destacamos la pantomima de las dos negritas, el baile de los roles, la actuación de las ciclistas y esa estampa española que, si nada tiene de española, merece, en cambio, el aplauso por todo cuanto de buena voluntad e intención ha puesto Macame Manías.

El espectáculo, en líneas generales, entretiene y agrada.

Para todos, los que en el inter vención, especialmente para los liliputienses, se escucharon cariñosos aplausos.

NO DESEA HABLAR DE ELLO

Vienna.—El arzobispo de Zagreb no ha podido regresar a su sede arzobispal y las autoridades rojas yugoslavas sólo le han permitido oficiar la santa misa esta mañana en la iglesia de Krasic, su pueblo natal, donde está confinado.

Algunos periodistas extranjeros le visitaron, pero el ilustre prelado se ha negado a hacer declaraciones de sus experiencias en la prisión, por considerar que son de importancia secundaria. (Efe.)

SIGUE SIENDO ARZOBISPO PRIMADO

Vienna.—Hasta varios periodistas yugoslavos y extranjeros, monseñor Stepinac ha hecho constar que no reconoce la decisión del Gobierno rojo de Belgrado de privarle de su dignidad de arzobispo y de la de primado de Yugoslavia.

Como ya ha sido anunciado, monseñor Stepinac se encuentra en el pequeño pueblo de Krasic, donde está recluido por las autoridades rojas yugoslavas. (Efe.)

COMO SE HIZO EL TRASLADO

Vienna.—Hasta veinticuatro horas antes de ser sacado de la prisión donde se hallaba recluido el arzobispo de Yzagreb, Monseñor Stepinac, no tuvo noticia de su traslado al pequeño pueblo de Krasic.

Ayer por la tarde llegaron dos automóviles del Ministerio del Interior croata, funcionarios comunistas invitaron al prelado a que subiera a uno de los coches, mientras que en el otro fueron llevados los pocos enseres, personales que monseñor Stepinac tenía en la prisión. Sin detenerse, los automóviles llegaron a ul-

«Debla, la virgen gitana»

Como un contraste con las últimas producciones del cine español, que recientemente hemos visto, y en las que un aliento de renovación se manifiesta en todos aquellos aspectos que juegan principal interés en el mundo cinematográfico, se nos ofrece ahora esta película que se estrenó anoche en Coliseum. La consecuencia es lógica y la afirmación elocuente. Dos directrices que chocan, debatiéndose entre las ambiciones de ser o de quedar al margen, y que se manifiestan también por las dos tendencias de comercialidad y del arte. "Debla, la virgen gitana", responde, exactamente al primer sentido, sin que, naturalmente, pueda lle-

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 13
Concejo, 9, 2.ª, Izqda. Tel. 1285
C. B. n.º 14

SANTA IGLESIA

BASILICA CATEDRAL

FESTIVIDAD DE LA INMACULADA. — BENDICION PAPA

El próximo día 8, festividad de la Inmaculada Concepción, el excelentísimo y reverendísimo misa pontifical en la Catedral, a las diez de la mañana.

Para honrar a su Patrona, asistirá a dicha misa el Regimiento de Infantería.

El sermón estará a cargo del muy ilustre señor magistrado, don Cándido Verdejo Marcos.

Al final de la misa, el prelado dará a los niños la Bendición Papal.

Colegio Mayor del SEU San Miguel Arcángel

Ayer, jueves, se celebró la Tertulia Literaria semanal, cesarrollándose el tema "Influencia de la Literatura del 98 sobre la actual".

El próximo jueves, don José Artero hablará sobre la "Novela trancusa contemporánea".

Monseñor Stepinac sigue considerándose arzobispo primado yugoslavo

Su traslado a Krasic, se hizo sin advertencia preliminar alguna

Vienna.—Hasta varios periodistas yugoslavos y extranjeros, monseñor Stepinac ha hecho constar que no reconoce la decisión del Gobierno rojo de Belgrado de privarle de su dignidad de arzobispo y de la de primado de Yugoslavia.

Como ya ha sido anunciado, monseñor Stepinac se encuentra en el pequeño pueblo de Krasic, donde está recluido por las autoridades rojas yugoslavas. (Efe.)

PREMIOS A MAESTROS

El Instituto Nacional de Previsión, por medio de su Servicio Nacional de Seguros Libres, ha establecido para el año 1951, premios a maestros, recompensas a niños mutualistas y subvenciones a Cotos Escolares de Previsión, como reconocimiento y estímulo de la labor que realiza gran parte del Magisterio Nacional en el fomento y práctica de la previsión, a través de Mutualidades y Cotos.

Los premios a maestros son seis nacionales de 1.000 pesetas cada uno y 208 provinciales de 500, 200, 150 y 125 pesetas. De los nacionales, cinco son para directores de Mutualidades escolares y castelánicas, y uno para inspectores de Enseñanza primaria. El plazo para solicitar estos premios terminará el día 10 de diciembre de 1951 y se entregarán pública y solemnemente el 27 de febrero de 1952, los nacionales en la sede central del Instituto y los provinciales en las respectivas Delegaciones.

Las recompensas a niños mutualistas consisten en la imposición, por parte del Instituto, de veinticinco pesetas a cada uno de los quince niños por provincia que más se hayan distinguido en la práctica de la previsión.

Las subvenciones a Cotos consisten en la concesión que hace el Instituto de 50.000 pesetas para aquellos Cotos cuyos trabajos hayan sido más fructíferos y sus enseñanzas más eficaces durante el año 1951. Esta cantidad se distribuirá a lo largo del año, a propuesta de la Comisión Nacional de Mutualidades y Cotos Escolares de Previsión.

Sacarina? SUCRETINAS

RELOJES RAM
FABRICACION SUIZA
MAXIMA GARANTIA
10 MESES CREDITO
ENVIOS A PROVINCIAS
PIDA CATALOGO GRATIS
HILARION-ESLAVA 36 MADRID

LICEO - A las 7,30 y 10,45: Despedida del grandioso espectáculo, por primera vez en España

LILIPUTIENSES MANIAS
(Tolerada). Una deliciosa revista, con grandes artistas de pequeña talla

COLISEUM - A las 4,30, 7,45 y 11: Estreno de la grandiosa superproducción, en color

Debla, la virgen gitana (No tolerada)

Un dramático amor entre gitanos. - De Paquita Rico y Alfredo Mayo

Mañana, en LICEO, un superestreno, de interés nacional (Tolerada). Una excitación a nuestra Legión

Truhanes de honor

GRAN VIA - Teléfono 3021 - A las 5, 7,45 y 11 - Simultáneamente, el éxito del siglo

GRAN TEATRO BRETON - Tel. 2061 - A las 5, 7,45 y 11

La Señora de Fátima
Recomendable

¡ATENCIÓN! Días 8 y 9, a petición del público, 5 grandes funciones. Mañana, a las 12. Tarde, a las 4 - 6 y 8, y noche, a las 11

CINEMA SALAMANCA
A las 5 - La película del éxito

SURCOS (No tolerada)

La película que plantea el problema de los que abandonan el campo por la ciudad

7,45 y 11

EL LADRON DE VENECIA
La última interpretación de MARTA MONTEZ (Tolerada menor)

MODERNO
Ultimo día. 5 pesetas butaca
Desde las 5. PROGRAMA TRIUNFO

Un cuerpo de mujer

SALOME LA EMBRUJADORA
(Tolerada)

TARAMONA
Desde las 5, Programa sensacional

OTRA VEZ JUNTOS
por Charles Boyer, y

VIDA DE MI VIDA
por Ann Blyth

Un programa insuperable

CEREALISTA

El trigo es tu mejor aliado y a él debes atender preferentemente

El movimiento católico en Gran Bretaña

Servicio especial para EL ADELANTO

El movimiento católico en la Gran Bretaña se muestra cada día más pujante bajo la dirección del cardenal Griffin. Los católicos ingleses aumentan día a día, y este aumento es tanto más halagüeño cuando la mayor parte de él se debe a conversiones de protestantes que ven en el Catolicismo la esencia de la Verdad.

Aunque no tenemos a mano estadísticas recientes, porque precisamente las del año que acaba saldrán a mediados del próximo febrero, se puede afirmar con seguridad que en Gran Bretaña los católicos habrán aumentado en 1951 en unos 100.000. La cifra es realmente importante y explica suficientemente el hecho de que en las islas británicas haya en la actualidad más de seis millones de católicos, contando Irlanda, naturalmente. Pero es que un conglomerado de seis millones de católicos en un total de población de cincuenta millones de personas, representa un elemento excelente para proseguir esta magnífica labor que en todo momento cuenta con la satisfacción del inglés católico.

A modo de ejemplo vamos a poner una corporación: la de la Policía de Londres. En 1850 no había ni un solo católico en este estimado cuerpo policiaco que se componía por aquel entonces de unos ochocientos miembros. En 1900, la policía de Londres era de cerca de dos mil miembros y había en ella setenta católicos. En estos días, es decir, medio siglo después, la policía londinense es católica exactamente en un cuarenta y cinco por ciento, o sea, que casi la mitad de los guardias de Londres pertenecen a la verdadera religión. El día de su patrón, más de 1.500 policías desfilan por las calles de la gran ciudad para trasladarse a la santa misa, que el primado británico dice en su honor.

La labor de los misioneros católicos en esta nación es difícil y fácil según se mire. Los protestantes recalcitrantes son imposibles de catequizar y volver al redil. Pero hay millones de personas frías, a quienes el protestantismo ha ido dejando en ayunas de todo género de sentimiento religioso. Son defraudados a quienes dicha religión acaba molestando. A poco que se les trate y se les convenza de los muchos valores del Catolicismo, regresan a las filas de éste y acaban siendo conspicuos miembros de la Santa y Verdadera Religión. La labor de estos misioneros es altamente hermosa y cuenca con el favor especial de grandes masas de población, especialmente en el ejército, donde hay siete generales de gran popularidad que son católicos y hace diez años eran protestantes.

Gran parte del mérito en esta importante tarea se debe a la prensa católica. Los diarios católicos y las revistas católicas que se editan en la Gran Bretaña, son magníficos, veraces, sesudos y muy bien hechos. Son una obra maestra de periodismo en la cual se va infiltrando la esencia de la verdad, incrementados por una galanura literaria de primera clase. No sabemos qué es lo que tiene de relación el idioma inglés y el Catolicismo, pero resulta que los escritores y los periodistas católicos son los que poseen una pluma más recortada y más galana. Y si alguien dudara de ello, que recuerde a Chesterton y a Belloc, dos colosos del Catolicismo y de la mejor literatura inglesa.

MAX AGUIRRE

De interés para centros oficiales, industrias y particulares:
La Librería de NUÑEZ
tiene a la venta una **CHRISTMAS** (felicitaciones de Navidad), con dibujos a pluma sobre monumentos de Salamanca, hechos por Mugientes, imprimiéndose en ellos el texto que se desee

El ministro del Interior egipcio dice que la situación en Suez se agrava por la constante agresión inglesa

Egipto ordena la retirada de su Misión militar de Londres

El Cairo.—El ministro del Interior, Fuad Serac El Din Baja, ha manifestado que la situación en la zona del Canal de Suez está agravándose por momentos a causa de las diarias agresiones y provocaciones de los ingleses. La declaración ministerial se ha hecho pública anoche. El Gobierno hace saber que la cifra total de bajas egipcias desde el 16 de octubre se eleva a 117 muertos y 438 heridos.

Serag El Din, rehusó contestar a la pregunta que se le formuló sobre si era o no cierto que fuerzas armadas egipcias se dirigen a la frontera de la zona del Canal de Suez, manifestando que era el ministro de Marina interino a quien correspondía contestar a dicha pregunta.

Refiriéndose a la situación en el Canal de Suez, el ministro agregó: "La situación empeora gradualmente a causa de los diarios actos de agresión y provocaciones de los británicos.

El Gobierno está preservando con éxito la paz y el orden en todas las regiones del país en que no existen tropas inglesas. Esto demuestra que los incidentes de la zona del Canal de Suez están motivados por un factor y sólo por uno: los diarios actos de agresión cometidos por los ingleses". (Efe.)

EXAGERACION DE CIFRAS

El Cairo.—Un portavoz militar británico ha dicho, refiriéndose a las cifras de bajas egipcias dadas por el Gobierno egipcio, que "las autoridades británicas no han tenido tiempo para comprobar la exactitud de dichas cifras con los informes de que disponen, pero que, a primera vista, se deduce que son exageradas enormemente por las autoridades egipcias". (Efe.)

SE RETIRA LA MISION MILITAR EGIPCIA EN INGLATERRA

El Cairo.—Egipto ha decidido retirar de Inglaterra su

Misión militar. El ministro provisional de la Guerra anunció esta mañana que ha dado instrucciones al agregado militar en Londres para que disponga el regreso inmediato a El Cairo de los

componentes de la Misión militar egipcia que se encontraba actualmente en Inglaterra. Formaban parte de ella varios jefes y oficiales del Ejército, la Marina y la Aviación. (Efe.)

LA SEÑORA
Doña Casimira Martín Alonso
FALLECIO EN SALAMANCA EL DIA 6 DE DICIEMBRE DE 1951 a los sesenta y cinco años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición Apostólica D. E. P.
Sus desconsolados hijos, Miguel (maestro nacional) y Esperanza; hijos políticos, Oliva Hernández (funcionaria de la Delegación de Industria) y José Sánchez Brusí; nietos: Oliva, Esperanza, Miguel y José Miguel; hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.
Ruegan una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán agradecidos.
Funeral: Hoy, viernes, 7, a las once y cuarto. Iglesia parroquial: Sancti Spiritus.
Conducción del cadáver: El mismo día, a la una. Casa mortuoria: Cuesta de Sancti Spiritus, número 30.
LA ACTIVIDAD HUMANITARIA, S. A.
Agencia funeraria "La Inmaculada".—Teléfono 1376

EL SEÑOR
Don Miguel Barrado Curto
(INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA)
falleció en Salamanca el día 6 de diciembre de 1951 a los setenta y nueve años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA D. E. P.
Sus desconsolados hijos: Virgilio, Manuel y Felisa; hijos políticos: Amelia Pérez, Eulalia Boyero y Juan E. Montero; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan al funeral y a la conducción del cadáver, por lo que les quedarán agradecidos.
Funeral: Hoy, día 7, a las diez y media de la mañana. Iglesia parroquial: Sancti Spiritus.
Conducción del cadáver: Hoy, a las doce de la mañana. Casa mortuoria: Paseo del Rolló, 7. LA DOLOROSA. TEL. 2047

SALAMANCA AL DIA

Conferencias, exposiciones, certámenes, conciertos

La vida cultural en Salamanca adquiere cada día más importancia, y es lógico que así sea en una ciudad tan bien ambientada para estas actividades como la nuestra. Es raro el día que no recogemos en las columnas del periódico conferencias pronunciadas sobre temas interesantes por prestigiosas personalidades y destacados profesores españoles y extranjeros.

En materia de exposiciones también Salamanca se coloca a buena altura. Actualmente, en el patio central del Casino se exponen gran número de fotografías en el VI Salón de Otoño, que organiza la sección correspondiente del Club Fluvial de Deportes, y que de año en año va superándose. Este año han concurrido 54 expositores con 186 obras, y se ha conseguido un buen éxito, como lo prueba la afluencia de público que a diario desfila por el Casino y los comentarios tan favorables que se hacen a la Exposición.

El Salón de Otoño tiene un historial breve, pero que demuestra el interés con que ha sido acogido en los medios culturales salmantinos y por los aficionados al arte fotográfico. Se inauguró en noviembre de 1944, tomando parte artistas de toda España con 115 obras. Seis Exposiciones se han celebrado desde entonces, contando con la de este año, que también tiene carácter nacional, siendo propósito de los organizadores que no vuelva a faltar ningún año, con lo que los aficionados a la fotografía en toda España podrán contar con este Certamen para dar a conocer a Salamanca las magníficas obras que realizan.

Por otra parte, los artistas locales que cultivan la pintura y escultura ultimán en estos días las obras que han de llevar a la Exposición del Casino que por vez primera se montó el pasado año, por la iniciativa y generosidad de su presidente, donando todos los años dos premios de cinco mil pesetas cada uno, y que este año el Certamen se verá incrementado con otros dos premios de tres mil pesetas que ha acordado conceder la Junta de aquel Centro. El recuerdo es digno de elogio.

También hay que destacar las actividades de la Sociedad Filarmónica, que hace desfilan por Salamanca las mejores orquestas y que organiza verdaderos acontecimientos artísticos. Dentro de unos días contará con domicilio social, que está siendo instalado con todo detalle y que será bien recibido por los socios.

Churchill no cree en un peligro inmediato de guerra

SU GOBIERNO HARA CUANTO SEA POSIBLE POR ARMARSE DEBIDAMENTE PARA SEGUIR FRENANDO ESE PELIGRO

Londres.—"No puedo creer que el peligro de guerra sea hoy tan grande como durante el bloqueo de Berlín en 1948", ha dicho el primer ministro británico, Winston Churchill, al iniciarse el debate sobre la defensa, en la Cámara de los Comunes.

Churchill prometió que el Gobierno realizará el esfuerzo de rearme con la mira esencial de frenar el riesgo de que se produzca otra guerra mundial, y no acuciado por el peligro de una conflagración.

El ex primer ministro, Clement Attlee, interrumpió a Churchill para decirle que las bases norteamericanas "aurica fueron señaladas de modo especial para el empleo de bombas atómicas contra Rusia".

El premier británico pro-

siguió con su intervención en la que puso de relieve la supremacía aérea soviética, a la que Gran Bretaña, dijo, presta "urgente" atención, y prueba de ello es el empeño que se ha puesto en la producción de material aéreo de tanta calidad como el ruso. Churchill señaló que durante la actuación del Gobierno laborista se realizaron "considerables pero lentos progresos" hacia la producción de armas atómicas en Gran Bretaña, y agregó que el actual Gobierno fomentará aún más estos trabajos. (Efe.)

ACABA DE APARECER
el último cuaderno de Miguel R. Seisdedos
«LA ALEGRIA»
(GUENTOS Y CUENTECILLOS)
Número 5 de sus CUADERNOS ALADOS
Precio, 4 pesetas
VENTA EXCLUSIVA:
LIBRERIA NUÑEZ
RUA MAYOR, 13

TERCER ANIVERSARIO del señor
DON FRANCISCO DIEZ RODRIGUEZ
DOCTOR EN MEDICINA Y PROFESOR DE LA FACULTAD
QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 8 DE DICIEMBRE DE 1948 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P.
Su esposa, doña Bernardina Domínguez Huerta; hijas, María y Elvira; hijos políticos: José Ortiz de Urbina Mirat, José García Isidro y Gregorio Martín Olmedo; nietos, sobrinos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso del finado.
Se dirán misas en la parroquia de San Martín, iglesias de San Esteban (PP. Dominicos), Clero (PP. Jesuitas), PP. Carmelitas Descalzas y Capilla del Sanatorio María Teresa, así como el alumbrado de la Exposición del Santísimo, en la capilla de las Esclavas (José Antonio), que serán aplicadas por el bien de su alma.

La construcción de las escuelas de Cantagalgo

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica la siguiente disposición de interés para Salamanca: Se adjudica definitivamente la subasta de obras de construcción de las Escuelas de Cantagalgo en la cantidad de 177.907,73 pesetas. (Logos.)

El Adelanto

es el diario más antiguo de la capital y provincia

Noticias de toros

UN FESTIVAL EN TOLEDO

Para conmemorar la festividad de la Santa Patrona de la Fábrica de Armas de Toledo, los jefes y oficiales de dicha fábrica, organizaron un festival taurino. Se lidiaron cuatro novillos de don Amador Santos, de Salamanca, que dieron buen juego y que fueron pasaportados por los novilleros Miguel Ortas, Juan Montero, Emilio Ortuño "Jumillano" y Pepe Montero, en sustitución de Pedrés.

Todos estuvieron bien, distinguiéndose "Jumillano", que con su arte majestuoso realizó una gran faena de muleta entre el entusiasmo general, coronando tan magistral faena con un gran estocazo que le valió cortar las dos orejas y el rabo, con vueltas y salidas.

Ortas también cortó orejas, como igualmente el menor de la dinastía Montero.

Terminada la fiesta, fueron invitados con la gentileza y amabilidad del señor director, secundado por los jefes y oficiales de la fábrica.

Sale para Méjico Julio Aparicio

Madrid.—Este mediodía ha salido en avión, del aeropuerto de Barajas, con dirección a Méjico, vi. La Habana, el matador de toros Julio Aparicio, acompañado de su primo, Alfredo Aparicio. Acudieron a despedirlos amigos, aficionados y elementos de la "peña" que lleva el nombre de dicho diestro. (Logos.)

La Escuela Elemental de Trabajo de Salamanca, en el acto de ayer en el Palacio de Oriente

EL ALUMNO ANGEL MORIÑO JUNQUERA, RECIBE DE MANOS DEL CAUDILLO EL TITULO DE CAMPEON INTERNACIONAL

También al Director, Sr. Martínez Uribarri, le fué entregado por S. E. un diploma de honor para la Escuela

Madrid, 6. (Servicio especial para EL ADELANTO, de la agencia Logos).—En el acto celebrado esta mañana en el Palacio de Oriente, durante el cual S. E. el Jefe del Estado hizo entrega de los diplomas y trofeos a los campeones internacionales del V Curso de Formación Profesional del Frente de Juventudes, se ha puesto de manifiesto la labor realizada tanto por las Escuelas Elementales de Trabajo como por las empresas a las que pertenecen los triunfadores.

La Escuela de Salamanca, representada por su director, don Juan Martínez Uribarri, y por el alumno-campeón internacional, Angel Moriño Junquera, han tenido en el emotivo y solemne acto destacada participación, ya que uno de los ocho títulos de campeón internacional ha correspondido a un alumno del Centro de Formación Profesional salmantino, y éste mismo ha recibido la distinción de un diploma de honor, como reconocimiento de la obra orientadora y de formación.

El acto celebrado esta mañana en el Palacio de Oriente, ha tenido una extraordinaria significación y, como antes decimos, la Escuela Elemental de Trabajo una participación magnífica, traducida en la entrega del título trofeo al joven Angel Moriño Junquera y el diploma de honor a su director, don Juan Martínez Uribarri.

N. de la R.—Con la mayor satisfacción recogemos la crónica de nuestra agencia Logos en Madrid, destacando lo que a Salamanca se refiere. Angel Moriño Junquera, desde el primer curso ha seguido las enseñanzas en la Escuela Elemental de Trabajo. Desde la primera fase provincial a la nacional y, finalmente, en la competición internacional, el joven salmantino ha ido de triunfo en triunfo, proclamándose campeón en la especialidad de instalador y electricista. De los ocho aprendices galardonados, seis son españoles y dos portugueses, y de los primeros algunos pertenecen a empresas particulares, lo que hace más meritorio el éxito del centro salmantino.

De Angel Moriño Junquera ya dijimos de su labor, al ser proclamado campeón nacional en Valencia. En cuanto a la Escuela Elemental de Trabajo, una este triunfo a otros muchos, que ponen de manifiesto la gran labor de formación profesional que viene realizando, reconocida con la entrega de uno de los diplomas de honor por Su Excelencia el Jefe del Estado.

LA SEÑORA
D. Hortensia Marcos Soares
FALLECIO EN LA VELLE (SALAMANCA), EL DIA 5 DE DICIEMBRE DE 1951 a los cincuenta y nueve años de edad después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad D. E. P.
Su aflijido esposo, don Angel García y García; hijos: José, Eustaquia, Emeterio (ausente), Agustín y Hortensia; hijos políticos: Conchita Simón, Cándido Armenteros, Tomasita Regalado y José Medina (médico); tia predilecta, doña Concepción Soares; hermanos, nietos y demás familia.
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y ruegan una oración por su alma, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.
Funerales: Días 6, 7 y 10. Iglesia parroquial: La Velle.
Las misas que se celebren el día 10, en la Adhuela de la Boveda, y el 11, en Pajares de la Laguna, serán aplicadas por su eterno descanso.
Las misas gregorianas comenzarán el día 7, a las nueve, en la iglesia de San Marcos (Padres Paules), Salamanca, y en Madrid, en el Santo Cristo de la Victoria.